

“公司副总”认下重病女孩做女儿“图谋不轨” 网友公布“色狼干爹”照片和地址

律师称,擅自发布他人照片等信息涉嫌侵犯肖像权、人格权

□晚报记者 张华

本报讯 身患白血病的四川内江女孩黄芳,为筹集治病钱在电视上发布爱心账号和电话,郑州一自称叫“李杰”的男子称想帮助黄芳,并成为黄芳的干爹,在两人见面后却欲行不轨。顺利逃脱后的黄芳将其遭遇发布到博客上,各大论坛进行了转载,愤怒的网友“通缉”“李杰”。昨日,在商都 BBS 上,“李杰”的照片、真实姓名、地址被一一公布,成为众人谩骂的对象。律师称此举涉嫌侵犯他人的肖像权和人格权。

重病女孩一周过一次生日引起关注

黄芳是四川内江人,2007年2月23日度过了19岁生日,正在读高二,不久却被查出患

上白血病。求助了所有的亲戚朋友,但每天高昂的治疗费用依然煎熬着这个家庭。医生说,要挽救黄芳的生命,唯一的办法就是进行骨髓移植,但需要几十万元。

为了帮助黄芳,一个网名为“望江行”的网络推手,为黄芳策划一周过一次生日,经媒体报道后,黄芳迅速被众人关注,许多好心人伸出援助之手,但也有人打起歪主意。

“我在郑州落难”引发通缉“色狼干爹”

“杀死这个色狼”、“衣冠禽兽”,在大千论坛、商都 BBS 等论坛上,名为“我在郑州落难”的帖子引发了网友的愤怒。帖子来自于黄芳的 QQ 空间日志和博客。据她介绍,自己的爱心捐款账号及电话被公布后,一郑州男子频繁来电,

取得黄芳及其家人的信任,收黄芳做他的干女儿。这自称叫“李杰”的男子说他是一个公司的副总,从事纺织业,朋友多是企业老板,可以对黄芳提供帮助。

春节前,“李杰”邀请黄芳到郑州。1月29日,到郑州后,黄芳被“李杰”安排在一宾馆,“李杰”却企图对其动手动脚。黄芳顺利逃脱,但在心理上留下阴影。

黄芳的故事还有一些视频在网上公布,名为“花季少女千里见干爹,干爹是色狼”。在网友声讨这名“色狼干爹”的时候,一些网友声称要下发“网络通缉令”。

昨日,在商都 BBS 上,网友们发布了一中年男子的照片,称此照就是“色狼干爹”的真实照片,并写有此人的真实姓名、身份证号,其户

口挂靠在二七区汝河路x号院,并有详细的房间号。在该帖子下,是网友们激愤的批评和谩骂的言辞。

律师称“打抱不平也应理性”

面对如此行径的“干爹”,网友们很气愤,但私自公布他人照片是否妥当?记者采访了金色阳光律师事务所高健律师。

“不管是维权还是为弱者打抱不平,都不能违法。”高健律师说,目前在网络上,一些事情在某些程度上已经超越了法律的界限。而此次“色狼干爹”事件,网友私自发布他人照片,并公布身份证号、谩骂等,不管被公布对象是否为“色狼干爹”,此举已经涉嫌侵犯了他人的肖像权、人格权,打抱不平也应理性。

“4男子抢走男婴”追踪

读者发现一名死婴 经确认不是小灿铭

□晚报记者 王晋晋

本报讯 昨日,本报 A09 版报道的《4男子入室捂迷药抢走男婴》,引来了众多市民的关注。昨日10时许,当事人卢先生接到线索称,中原路与大学路交叉口附近一拆迁的废墟内,发现一名红毛毯包裹的死婴。

“发现了一个死婴。”昨日上午,卢先生一早来到管城公安分局刑侦二中队。10时许,接到线索的卢先生跟随民警前往中原路大学路拆迁的废墟处。“在废墟的东边角处扔着一个婴儿。”卢先生说,那个婴儿已经没有了生命体征,用红色的毛毯包裹着,头上贴着胶布。

“我真的很担心。”卢先生说,去辨认孩子的路上他一直忐忑不安,很害怕是他的儿子。“我仔细看了几遍,发现那婴儿不是我儿子。”卢先生说,小灿铭身体很健康,没有在头部扎针输液,而且那死婴身穿的小秋衣很脏,并不是小灿铭的衣服。最后,几经辨认后,卢先生确认那死婴不是他们的孩子。

昨日下午,记者再次联系上卢先生。他告诉记者,两名民警又来到家中,对现场再次进行勘察,随后还走访了家属院内的居民。民警称他们将全力侦破此案。

偷盗电话卡密码 男子自诩很简单

□晚报记者 鲁燕

本报讯 一名女大学生刚买了张100元的电话卡,打了一个电话,再打发现密码被盗了。昨天上午,经车站执法人员帮忙,盗她密码的男子主动说出了改后的密码。

“叔叔,我刚买了张100元钱的电话卡,给同学打了一个电话,再打没钱了。”昨日8时许,正在车站广场巡逻的火车站执法分局执法人员徐如民和李海军碰见一名女孩求助。这名女孩说,她姓王,在车站广场公用电话亭打了电话,不想打了一个电话后,卡密码被盗了。王介绍,刚才打电话时,一名40多岁、腿有点残疾的男子一直站在她身后。徐如民立即通知其他两名队员在广场上开始搜索。不久,果然在火车站南出站口附近发现了王所说的残疾男子。

残疾男子很快承认,他盗取了王的电话卡密码,并将已更改的电话卡密码说了出来。据这名残疾男子称,他才干这一行不久,不过,偷看电话卡密码很简单,尤其是有些人打电话拨密码时,摁两个号码停一下再摁。“就是人家一次拨完密码我也能记住,别说他们拨一个号码看一下。”这名残疾男子“提醒”说。

线索提供 徐如民

又见“小黄冠”

4岁杨晓雨身患白血病 母亲弃她而去,二七塔下父亲募捐



患白血病的杨晓雨

□晚报记者 王晋晋/文 周雨/图

本报讯 母亲外遇弃子离家,父女俩相依为命。但不幸的家庭再遇不幸,4岁的晓雨半年前被检查出患了急性白血病。昨日下午,二七广场上,无力支付孩子昂贵治疗费用的父亲在街头向路人求救,好心市民纷纷解囊相助。

昨日15时许,二七广场上,一对父女相依坐在一起,他们面前放着一个纸盒捐款箱,不断有路人往箱内投钱,一元、两元、五元……纸箱渐渐被好心人的捐款填满。“给孩子吃点西瓜。”一位身穿红棉衣的大姐买了一杯新鲜的西瓜给孩子吃,一名小朋友拿着父母给的10元钱摇晃着走到纸箱前捐款。

孩子的父亲杨金北讲,女儿叫杨晓雨,今年4岁,河南汝州人。去年7月份,孩子一直持续高烧,最后在湖南怀化第三人民医院检查发现,孩子患有急性白血病。“在当地治疗,药费太贵了。”杨金北说,最后

他决定带女儿回老家,两天后住进了新乡医学院第一附属医院。

“俺孩子太辛苦了。”杨金北说,他的妻子在孩子出生一年后,便和他人私奔了,留下女儿和他相依为命。“没想到,孩子又患上了这病。”杨说,他有机动车驾驶证(A2),平日里给他人开车,每月挣的生活费勉强可以养家糊口。自从孩子检查出患白血病后,他已经花去了5万元,现在连孩子每月几千元的化疗费都付不起,所以才会选择过年外出求助。

“俺真的很感激帮助俺的人。”杨金北讲,他从本月15日来到二七广场附近求助,3天来不断有好心市民送饭、送水果、捐钱等。经了解,3天时间内,他们共收到好心人3223元的爱心捐款。最后,杨金北说,他有驾照,可以给别人开车。如果有人想雇用他的话,可以跟他联系。联系电话:13253376151。

线索提供 冯先生

新闻背景

2005年,3岁的信阳男孩黄冠因白血病曾被贫困的父亲“扔”到郑州一家医院,后经媒体报道,引发持久的爱心捐助热潮,但孩子仍于2007年去世。“小黄冠”现象其实是大病社会救助机制缺位的一个缩影。



参与方式

来电:郑州晚报新闻热线
0371-67655053 或郑州市公安局
0371-69620076

信函:郑州晚报区域新闻中心
或电子邮箱
zzwbxs@yaho.com.cn

我们欢迎市民以电话、信函、邮件的形式向郑州市公安局和本报新闻热线提供完整的故事材料或线索。热心的读者可以收集系列报道,集齐全部报道可参加读者投票,抽取读者参与奖。

逃犯抓不住心里不安生

儿子病危,当民警的爸爸仍去追逃犯

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 交警二大队一线民警刘学鹏,5岁儿子突然得了急性脑炎,医院下达病危通知书,他赶到医院照顾儿子时,突然发现由他追查的网上逃犯有了线索,他放下儿子,急急赶到现场守候两天,抓获了这名肇事致人死亡的网上逃犯。

2007年11月下旬,刘学鹏5岁的儿子因为突发高烧,住进了市中心医院,大夫告知他,经检查,他儿子得的是急性脑炎,当时病情十分危急。25日,医生给孩子下达了病危通知书。大夫还要求刘学鹏和他妻子要好好守护儿子。当晚9时许,刘学鹏接到线人的电话称,他一直跟踪查询的肇事逃逸致人死亡的网上逃犯王某,在郑州某一小区出现,刘学鹏面对病床上的儿子和泪流满面的妻子,咬了咬牙,还是和同事一起出了门。

当天晚上,刘和同事到管城区的弓背街一社区内,通过线人的介绍,找到了网上逃犯王某的亲戚家。守候到夜深,并没有发现王的影子。随后,楼下的一邻居对刘说,下午他看到王在这里出现,并说出王的前妻所住的小区。刘和同事赶到另一小区守候到天明,还是没有发现王的影子。次日,刘赶到民政部门,查出王的女儿户口所在的派出所,终于找到王的落脚点在其女儿家。躲了多日的网上逃犯王某被抓获。

把嫌疑人移交到司法部门后,刘才回到医院守护病重的儿子。他当时对大夫说了这样的话:“这个逃犯抓不住,我守着儿子心里也不安生,因为这个逃犯撞死的人的家属太可怜了。”

线索提供 陈涛